

仅90克! 全球最小全磁悬浮人工心脏 成功植入

本报讯 “早饭吃了小馄饨、粥、玉米……我现在呼吸顺畅，心情也舒畅！”4月11日上午9时，无锡市人民医院病房内，50岁的刘先生(化名)已与体内重90克的“人工心脏”度过磨合期，刚从重症医学科转入普通病房，进入康复阶段。

手术是在4月7日顺利完成的。刘先生生命体征平稳，术后5小时拔除气管插管……从重症监护室转入普通病房，比较顺利。“如果没有病号服和身上的仪器、管道，我感觉自己和正常人一样。”刘先生说。

早在8年前，刘先生不幸确诊为扩张性心肌病，继而右心功能不全，一直依赖药物治疗。3年前经历了一次猝死，虽然救治及时，但也让他的病情雪上加霜。今年年初，刘先生出现下肢严重浮肿，说两句话就喘不上气，两次来到市人民医院住院治疗，正常生活受到很大影响。

结合刘先生的心功能、活动能力、用药情况等，市人民医院专家团队研判：患者可以做人工心脏植入治疗，改善患者的不适症状和生活质量。市人民医院心血管外科主任荣晓松携专家团队通过会诊，很快制定出手术方案：植入全磁悬浮人工心脏，代替衰竭的左



心室，成为向全身泵血的动力源。

荣晓松介绍，此次手术植入的人工心脏，是目前全球质量最小的全磁悬浮人工心脏，风险更低、患者恢复得更快，临床效果接近心脏移植后的长期生存率。目前该人工心脏已纳入无锡职工医保报销目录，在大幅减轻治疗费用负担的同时，为终末期心衰患者带来了一种新的希望。

“一开始得知还有人工心脏这个选择时，我们家属是拒绝的。”植入一台机器代替心脏，刘先生的爱人感到难以置信，但当荣晓松通俗地解释人工心脏的利弊，并把成功

植入案例放在她面前时，她和家人决定，要抓住这个机会。

“平时情绪起伏不要太强烈，时刻注意控制血糖、血压……进行康复训练时要量力而行。”病房内，荣晓松一边测量着患者血压，一边叮嘱着术后管理事项。这是术后第四天，在医院心血管外科医护团队的精心照料下，刘先生已经逐渐恢复精神，配合着进行一步步康复治疗。“以前我是躺着都有点喘，手术后感觉自己每天都在进步。今天的目标是下床活动。”揣着一颗持续跳动的人工心脏，刘先生对今后的生活充满了信心。(高佳美)

光伏新质生产力 瞄准“N型时代”

本报讯 在光伏行业竞争日趋激烈、行业加速转型和比拼转换效能的时代，N型产品成为2023年以来加速替代P型产品的新一代光伏技术，带来新的行业洗牌，也成为新质生产力集群中不可忽视的标杆力量。4月11日上午，2024年度N型光伏技术与产业发展大会在锡山开幕，聚焦N型电池、组件产业链各环节技术热点，上百位行业专家和企业代表共话新能源新蓝图，探讨光伏新发展。

大会期间，第三代高效光伏智能工厂项目、钙钛矿激光设备研发生产项目等签约。近年来，锡山区苦练内功、钻研技术，瞄准新一代光伏产业赛道，深耕“风光储氢”、大力发展“锂钠固氨”，做大做强异质结、钙钛矿等新一代光伏产业，加快构建产业链完整、配套设施完善、服务管理高效、品牌特色突出的新能源产业集群发展高地。在光伏产业领域，涌现了一批极光电能等有影响力的龙头企业，锡山在新一代光伏产业的研发、出货等方面呈现后发先至的优势。2023年全年，锡山区46家新能源企业营收规模230.3亿元，同比增长22.9%，其中光伏规模以上企业19家，实现营收95.4亿元，同比增长36.7%。光伏产业成为锡山新能源版图中的重要增长极，锡山也成为长三角乃至全国知名的新能源产业基地。

从会上获悉，中国光伏产业多项技术取得突破，在全球属于技术领先水平。“2024年将全面进入提效、降本和升级产能、增加效益的N型时代！”上海交通大学太阳能研究所所长、上海市太阳能学会名誉理事长沈文忠介绍。(陶洁)

保护客户资金安全

工行无锡分行成功拦截可疑转账

近日，客户王女士走进工行无锡分行网点大厅向工作人员求助，表示自己尝试向朋友转账时，手机银行均显示失败。但经过网点工作人员的认真核实，客户本人账户及网银均为正常状态。网点工作人员在和客户的交谈中，察觉到客户可能遇到电信网络诈骗，随即向当地派出所报警处理，成功堵截一起涉诈资金取现案件。

据介绍，客户在转账过程中，工行系统提示“该笔交易存在风险”并拒绝了该笔转账交易。网点

工作人员见此细致询问客户转账原因和收款方信息。客户表示自己老友的身患重病需要帮忙，准备将10万元转过去，并表示此人相识数年，转账绝对没有问题。但客户自始至终都未与此“老友”进行通话或者视频联系以确认对方身份，对方全程仅通过微信聊天的方式向王女士借钱。

网点工作人员一边稳定客户情绪，进行劝说，另一边拨通110报警电话，寻求公安民警的支持。在公安民警明确警示后，王女士最终

放弃了继续向对方转账的想法，随后民警将她带至派出所进一步调查。

近年来，电信诈骗花样层出不穷，银行在反诈中承担了重要角色。在本次案例中，工行无锡分行的工作人员反诈意识较强，与警方配合默契，切实履行了金融行业反诈主体责任。未来，该行将切实做好群众反诈宣传教育，为守护好人民群众的“钱袋子”贡献工行力量。

(范振阳)

工行驿站

“情暖朝夕”

为全面打造业界认可、百姓信赖的“工行驿站”公益服务品牌，3月份，工行无锡惠山支行在辖内组织开展工行驿站“情暖朝夕”志愿服务活动。

活动期间，该行营业室在网点门口设立公益咨询台，分管行长带头向市民宣传金融常识和政策法规，现场接受市民的咨询。厅堂内，大堂经理抓住营业旺季客流量大的契机，主持开展微沙龙，通过打卡集赞、有奖问答、线上反诈小游戏等形式调动现场气氛。大堂经理用通俗的语言、详实的数据、典型的案例，深入浅出地为客户讲解常见的诈骗手法，提醒群众“不轻信、不透露、不汇款、不扫码”。

辖内前洲支行得知有8名老人忘记银行卡密码，因卧病在床不方便来网点，便为他们提供集中上门服务。3月1日那天，网点负责人根据社区提供的名单地址规划好路线，带领两名员工挨家挨户为老人办理密码重置业务。每到一户，工作人员都对老人嘘寒问暖，关心老人的身体及生活状况，为他们做一点力所能及的家务。走到最后一家时已经快晚上7点。

(臧黎明)

支持国家级开发区科技企业孵化器升级项目

工行无锡惠山支行获批贷款12亿元

今年以来，工行无锡惠山支行深入贯彻落实中央金融工作会议要求，大力推动科技金融发展，紧盯辖内重点项目，及时跟进服务，紧抓贷款审批时效。近日，在上级行的大力支持下，该行成功获批国家级开发区科技企业孵化器项目升级贷款12亿元。

此项目由无锡惠山经济开发区与上海某生物医药基地联手打

造，园区作为无锡市“生物(医药)谷”的重要载体之一，先后被认定为国家级科技企业孵化器、省级科技孵化器、省级特色园区。园区主要负责惠山区生物医药产业的招商引资、孵化、培育以及提供相关的配套服务与载体，同时负责生物医药基地的载体与基础设施建设，现有项目厂房出租率已达100%，现积极开展下一步厂房孵化器项

目建设。

在日常工作中，该行持续跟踪了解项目计划，就项目实施与政府平台多次沟通交流，制定融资方案，同时积极协调地方政府平台等各方加快项目合规手续的办理，并联动上级行相关部门实地勘察项目情况，推进项目报审流程，以最快速度通过项目审批。

(王红进)